
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ
ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защ иты  прав потребителей и 
благополучия человека по Удмуртской Республике 

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по УР в г.Сарапуле

Азина ул., д. 296, г. Сарапул, Удмуртская Республика, 427960.
Тел. (34147) 4-03-96. E-mail: to-sarap@udm.net

Предписание
об устранении выявленных нарушений обязательных требований

от 15.05.2023г № 1128

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по УР в г.Сарапуле. УР. г.Сарапул. ул.Азина. 29
(место выдачи предписания)

Мною, главным специалистом - экспертом территориального отдела Управления Роспотребнадзора по УР в 
г.Сарапуле Новиковой С.В._______________________________________________________________

(фамилия и инициалы лица, составившего предписание)

при проведении контрольного (надзорного) мероприятия плановой выездной проверки________________
на основании решения о проведении контрольного (надзорного) мероприятия от « 05 » апреля 2023 г. №
317 в отношении

М униципального бюджетного общеобразовательного учреждения Н ечкинская средняя 
общеобразовательная ш кола (сокращенное наименование М БОУ Н ечкинская СОШ ), ИНН 
1818004310, ОГРН 1021800857814 юридический адрес: 427984, Удмуртская Республика, р-н 
Сарапульский, с. Нечкино, ул. Ю билейная, д, 1.

(указать наименование или ФИО контролируемого лица, ИНН, ОГРН) 
выявлены следующие нарушения обязательных требований, установленных международными договорами 
Российской Федерации, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской 
Федерации, регулирующими отношения в области защиты прав потребителей и/или санитарно- 
эпидемиологического благополучия населения:

1. В ходе проведения внеплановой выездной проверки в отношении МБОУ «Нечкинская СОШ» в период с
11.04.2023 по 25.04.2023г. в филиале ФБУЗ "Центр Гигиены и Эпидемиологии в Удмуртской Республике" в г. 
Сарапуле (УР, г. Сарапул, ул. Азина, 29) проводилась экспертиза фактического рациона горячего питания детей 
возрастной группы 7 - 1 1  лет, обучающихся в МБОУ «Нечкинская СОШ». Согласно экспертному заключению № 
259/2 от 25.04.2023, в ходе проведения санитарно-эпидемиологической экспертизы фактического рациона 
горячего питания детей возрастной группы 7-11 лет, обучающихся в Муниципальном бюджетном 
общеобразовательном учреждении Нечкинская средняя общеобразовательная школа (МБОУ Нечкинская СОШ), 
расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Нечкино, ул. Юбилейная, д. 1 
выявлены следующие нарушения:

1) Распределение массы порции блюд в фактическом меню обедов для детей возрастной категории 7-11 лет, 
питающихся в МБОУ Нечкинская СОШ не соответствуют приложению № 9 таблице № 1 СанПиН 2.3/2.4.3590-20.

2) Энергетическая ценность обеда выше гигиенического норматива 04.04.2023г., 05.04.2023г., занижена 
23.03.2023г„ 03.04.2023г., 06.04.2023г., 07.04.2023г., 10.04.2023г., что не соответствует требованиям п. 8.1.2, прил. 
10, табл. 1, 3 СанПиН 2.3/2.4.3590-20.

3) Содержание белков -  22.03.2023г., 23.03.2023г„ 03.04.2023г, 05.04.2023г„ 06.04.2023г., 07.04.2023г„ 
10.04.2023г., 11.04.2023г.; жиров -  22.03.2023г., 23.03.2023г„ 03.04.2023г„ 04.04.2023г„ 06.04.2023г., 07.04.2023г., 
10.04.2023г.; углеводов -  21.03.2023г„ 22.03.2023г„ 23.03.2023г„ 03.04.2023г., 05.04.2023г., 06.04.2023г„ 
07.04.2023г., 11.04.2023г. в обедах фактического рациона питания детей возрастной категории 7-11 лет не 
соответствует требованиям п. 8.1.2., прил. 10, табл. 1, 3 СанПиН 2.3/2.4.3590-20.

4) Сбалансированность обедов в среднем за 10 дней по содержанию жиров и углеводов не соответствует 
требованиям пункта 8.1.2. прил. 10, табл. 1, 3 СанПиН 2.3/2.4.3590-20, а именно: избыточное содержание жиров -  
28,2г при установленной норме 23,7-27,6г; недостаточное содержание углеводов — 81,5г при установленной норме 
100,5-117,2г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: фактический рацион горячего питания детей возрастной группы 7-11 лет, обучающихся 
МБОУ Нечкинская СОШ НЕ СООТВЕТСТВУЕТ требованиям раздела VIII пункта 8.1.2, Приложения № 9 
таблицы 1, Приложения № 10 таблицы 1, таблицы 3 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к организации общественного питания населения».

2. В ходе проведения внеплановой выездной проверки в отношении МБОУ «Нечкинская СОШ» в период с
13.04.2023 по 20.04.2023г. в филиале ФБУЗ "Центр Гигиены и Эпидемиологии в Удмуртской Республике" в г.
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Сарапуле (УР, г. Сарапул, ул. Азина, 29) проводилась экспертиза полноты и своевременности прохождент 
работниками пищеблока МБОУ «Нечкинская СОШ» иммунизации в рамках национального календаря 
профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям Согласно 
экспертному заключению № 229/2 от 20.04.2023, не выполняются требования п. 62. СанПиН 3.3686-21, а именно 
«данные о прохождении медицинских осмотров, наряду с информацией об обязательных прививках для 
профессиональных и (или) возрастных групп населения подлежат внесению в медицинскую документацию, 
сертификаты профилактических прививок, личные медицинские книжки...» -  нет данных о проведенных 
профилактических прививках в личной медицинской книжке Дерюшевой Н.В., у других сотрудников не в полном 
объеме.

- В представленных личной медицинской книжке и сертификате профилактических прививок кухонного 
работника пищеблока МБОУ Нечкинская СОШ Кожевниковой Э.В. отсутствуют сведения о проведенной 
профилактической вакцинации/ревакцинации против дифтерии, столбняка (имеется запись о прививке 26.05.2010, 
при необходимости проведения ревакцинации каждые 10 лет), что является нарушением требований ст. 35 
Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», 
СанПиН 3.3686-21 п. 2965, п. 4155.

- В представленных личной медицинской книжке и сертификате профилактических прививок повара 
пищеблока Нечкинская СОШ Дерюшевой Н.В. отсутствуют сведения о проведенной профилактической 
вакцинации/ревакцинации против вирусного гепатита В - нарушение требований ст. 35 Федерального закона от 
30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», СанПиН 3.3686-21 п. 761.

- Отсутствуют данные о наличии прививок против кори у поваров Дерюшевой Н.В., Ложкиной М.И. - 
нарушение требований ст. 35 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом 
благополучии населения», СанПиН 3.3686-21 п. 2769.

У повара Кудрявцевой Т.И. имеется запись в сертификате профилактических прививок о прививке против кори 
однократно 27.10.1983г, ав  личной медицинской книжке -  однократно 17.04.2019 года.

В представленных личных медицинских книжках и сертификатах о профилактических прививках всех 
работников пищеблока МБОУ Нечкинская СОШ отсутствуют сведения о проведенной вакцинации против гриппа 
за последние 7 лет - нарушение требований ст. 35 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно- 
эпидемиологическом благополучии населения», СанПиН 3.3686-21 п.2686.

Установленные факты являются нарушением требований:
- статьи 35 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии

населения»; - пункта 1.5 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания 
и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические 
требования по профилактике инфекционных болезней» (п.п. 761, 2686, 2699, 2769, 2965, 4155), приказа
Министерства здравоохранения Российской Федерации от 6 декабря 2021 г. № 1122 н «Об утверждении 
национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по 
эпидемическим показаниям».

3. В ходе проведения внеплановой выездной проверки 11.04.2023 с 10.15 по 13.15 часов в МБОУ «Нечкинская 
СОШ» по адресу УР, Сарапульский район, с. Нечкино, ул. Юбилейная, д. 1 установлено, что

деревянный инвентарь, используемый на пищеблоке МБОУ Нечкинская СОШ (веселка, доска с маркировкой 
«ОВ», ведро для сыпучих продуктов) имеет дефекты в виде зазубрин и трещин, что препятствует проведению 
качественной мойки и не исключает контаминацию микроорганизмами пищевых продуктов -  фото от 11.04.2023 
№ 1, 2, 3, 4. Установленный факт является нарушением требований абзаца 4 пункта 2.4.6.2. СП 2.4.3648-20 
"Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления 
детей и молодежи", утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской 
Федерации от 28.09.2020г № 28 (далее по тексту - СП 2.4.3648-20).

4. В ходе проведения внеплановой выездной проверки 11.04.2023 с 10.15 по 13.15 часов в МБОУ «Нечкинская 
СОШ» по адресу УР, Сарапульский район, с. Нечкино, ул. Юбилейная, д. 1 установлено, что

инвентарь, используемый на пищеблоке МБОУ Нечкинская СОШ для порционирования блюд (половники) не 
имеет мерной метки объема — фото от 11.04.2023 № 5 - 8. Установленный факт является нарушением требований 
абзаца 3 пункта 2.4.6.2 СП 2.4.3648-20.

5. В ходе проведения внеплановой выездной проверки 11.04.2023 с 10.15 по 13.15 часов в МБОУ «Нечкинская 
СОШ» по адресу УР, Сарапульский район, с. Нечкино, ул. Юбилейная, д. 1 установлено, что

на пищеблоке МБОУ Нечкинская СОШ используется инвентарь и тара (пластмассовый дуршлаг, ведра для 
сырых овощей), изготовленная из материала без маркировки, допускающей использование этого материала для 
контакта с пищевой продукцией -  фото от 11.04.2023 № 9 -  12. Установленный факт является нарушением 
требований пункта 2.9 СанПиН 2.3/2.43590-20 Санитарно-эпидемиологические требования к организации 
общественного питания населения", утвержденных постановлением Главного государственного санитарного 
врача Российской Федерации от 27.10.2021 г № 32 (далее по тексту - СанПиН 2.3./2.4.3590-20).

(указать нарушения, а также номер подпункта, пункта, части, статьи, наименование и номер федерального закона, нормативного(- 
ых) правового(-ых) акта(-ов), требования которого (-ых) были нарушены )

На основании изложенного и руководствуясь пунктом 1 части 2 статьи 90 Федерального закона 
от 31.07.2020г. N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в 
Российской Федерации", подпунктом 4 пункта 1 статьи 44 и пунктом 2 статьи 50 Федерального закона 
от 30.03.1999г. N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", подпунктом 4 
пункта 4 статьи 40 Закона РФ от 07.02.1992г. N 2300-1 "О защите прав потребителей",



f

с целью устранения вы явленны х нарушений предписываю:
М БОУ Н счкинской СОШ . ИНН 1818004310, ОГРН 1021800857814. 427984. Удмуртская 
Республика, р-н Сапапульский, с. Нечкино, ул. Ю билейная, д.1

1. Обеспечить соблюдение требований к организации горячего питания обучающихся начального звена 
МБОУ Нечкинской СОШ, а именно:

- выполнение норм массы обедов,
- выполнение требований по сбалансированности обедов по содержанию белков, жиров, углеводов,
калорийности;

Пункты 8.1, 8.1.2. Приложения № 7 таблицы № 2, Приложения № 10 таблицы 1, таблицы 3, СанПиН 
2.3/2.4.3590-20 Срок исполнения: не позднее 01.08.2023г

2. Обеспечить соблюдение требований к проведению профилактических прививок сотрудникам 
пищеблока МБОУ Нечкинской СОШ. Обеспечить своевременное внесение сведений в личные 
медицинские книжки работников.

Пункт 1. 5. СП 2.4.3648-20 Срок исполнения: не позднее 01.06.2023г

3. Обеспечить пищеблок МБОУ Нечкинской СОШ кухонным инвентарем в соответствии с 
требованиями санитарных правил, а именно деревянным инвентарем без дефектов, деформаций и 
механических повреждений.

Пункт 2.4.6.2 СП 2.4.3648-20 Срок исполнения: не позднее 01.06.2023г

4. Обеспечить маркировку мерной метки объема в литрах и (или) миллилитрах на инвентаре, 
используемом для раздачи и порционирования блюд на пищеблоке МБОУ Нечкинской СОШ.

Пункт 2.4.6.2 СП 2.4.3648-20 Срок исполнения: не позднее 01.06.2023 г.

5. Обеспечить пищеблок МБОУ Нечкинской СОШ инвентарем и тарой, изготовленного из 
материала, допускающего использование этого материала для контакта с пищевой продукцией.

Пункт пункта 2.9 СанПиН 2.3/2.43590-20 Срок исполнения: не позднее 01.06.2023 г.

Ответственность за выполнение мероприятий возлагается на М униципальное бюджетное 
дошкольное образовательное учреждение Нечкинскую среднюю общеобразовательную 
школу, ИНН 1818004310, ОГРН 1021800857814

(должность лица, фамилия, имя, отчество физического лица, наименование юридического лица, на которое 
возлагается ответственность)

Невыполнение настоящего предписания влечет привлечение к административной 
ответственности по части 1 ст. 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях.

Настоящее предписание может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня получения предписания 
контролируемыми юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в арбитражный суд в 
соответствии с арбитражным процессуальным законодательством, гражданами -  в суд общей юрисдикции в 
соответствии с Кодексом административного судопроизводства РФ.

Настоящее предписание может быть обжаловано в досудебном порядке руководителю (заместителю 
руководителя) Управления Роспотребнадзора по Удмуртской Республике либо в Федеральную службу по 
надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в течение десяти рабочих дней с 
момента получения контролируемым лицом предписания в порядке, предусмотренном Федеральным 
законом от 31.07.2021 г. №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в 
Российской Федерации».

Предписание об устранении нарушений обязательных требований, выданное в рамках осуществления 
федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора, может быть обжаловано в 
судебном порядке только после прохождения процедуры досудебного обжалования.
(порядок и сроки обжалования предписания)

Главный специалист - эксперт 
территориального отдела Управления 
Роспотребнадзора по УР в г.Сарапуле

(должность лица, составившего предписание) (подпись) (инициалы и фамилия)

С предписанием ознакомлен(а)«_ / F » ______№ го ЛЗ г. (Шум* оМ . У •
(лепись) / /  (инициалы и фамилия)

\SAf- Новикова С.В.

Предписание направлено по адресу:


